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‘Defxlolololojojolo]ololo
- é{ SO [E O RO N R R 4 Hai sempre potuto eseguire la divisione?
N £ S O S O O A e 2 Come deve essere il dividendo rispetto al divisore
Nzl =10 A perchc 8i possa eseguire la divisione?
13|~ |3 NIAL- -{-1-]-1-1-] <2 Puoidire che la divisione & commutativa?
] O~ 12 INJAL-1-|-1-1-1-] considera
. €5l ~ g\\\/l S U N Jedmsioml::i s : A ey
R ~16 ISIOININA - - & Quai i o o
. N T uali numeri devi mettere al posto dei puntini?
: ‘%? 1- NININAN A 5 Quale operazione devi eseguire per trov:!reldmdendn?
8l o |8 TEANPERANANANZ S N Allora puoi dire che
BEIEETANERAN Al-| [
e = /%O 5 \ N\ 2\ § § s AR ’ lftdmsmneEl’opﬁfﬂZionc:inv.@rsa(Icﬂamoltip]_ic;un'onc:.
¥ INFINTp  giSUCTA
P_crt'mto .
: 4= 3. perché 3. x 4 = 8 @ 10= 3. perché .¥ x 40 :%
56: 7= 8. perche £. x k. =t 2} 9= 8. perché .8 x 8. =/

e La casella azzurra, evidenziata in rosso, (,OI'I’]SpOI’ldC alla divisione 0: 0 =

— Qual ¢ il suo risultato? ] L
Sicuramente risponderai 0. In verita la divisione 0 : 0 non ha un solo risultato, ma molti, anzi infiniti.
Verifica questo fatto con le seguenti divisioni:

Uo—lperchclx 0 =%0? 0:0= 4 perché 4x 0. = Q.
:0=2perché 2x .9 = 4. 0:0=5perché 5x Q.=.0.
0 0 =3 perché 3 x .0. = .Q. 0:0=06perché 6x . =Q..

® (onsidera divisioni della prima colonna, quella colorata di azzurro.
Non devi mettere alcun risultato a queste divisioni. pfagti -

1 0=0 ‘.' pecché 0x0=0. 2:0=1 ’
:0=1 . D perché 1xo0=2.._ 2:0= «pcrche 2}(0“.0.“
2 0=0 !’ perché 0x0=9..

Puoi allora concludere che le divisioni, che hanno per divisore 0, sono impossibili perché
non esiste alcun numero che, moltiplicato per zero, dia un risultato diverso da 0.

@ Considera le divisioni della prima riga, quella colorata dj azzurro.

U loro risultato & sempre 0. Infatti:

:0 perche 0x1=0.. 0: 7*0. [F] perché 0x2=_9Q.

Puoi allora concludere che le divisioni, che hanno per dividendo 0, danno sempre come
risultato 0.

£ Esamina ora i numeri che, nella tabella, occupano le caselle evidenziate in verde e scrivl,
sul tno quaderno, le divisioni. Che cosa concludi?

ivisioni.
7 psamina ora i numeri che, nella tabelia, occupano le caselle gialle e scrivi fe di

Che cosa concludi?




